



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

10 июля
2010 года
СУББОТА
№ 54
(11658)

Издается с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

В розницу цена свободная

www.th.uz

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О ПОВЫШЕНИИ РАЗМЕРОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЕНСИЙ, СТИПЕНДИЙ И СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ

В целях дальнейшего неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения, усиления социальной поддержки граждан республики:

1. Повысить с 1 августа 2010 года размеры заработной платы работникам бюджетных учреждений и организаций, пенсий и социальных пособий, стипендий в среднем в 1,2 раза.
2. Установить с 1 августа 2010 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры: заработной платы - 45 215 сумов в месяц; пенсии по возрасту - 88 845 сумов в месяц; начального (нулевого) разряда по единой тарифной сетке - 45 215 сумов в месяц; пособия инвалидам с детства в размере 88 845 сумов в месяц; пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 54 265 сумов в месяц.
3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пенсии, пособия матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет, пособия семьям с детьми, компенсационные и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 августа 2010 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.
4. Установить, что повышение с 1 августа 2010 года всех видов пенсий в среднем в 1,2 раза производится с учетом их перерасчета в соответствии с действующим законодательством, предусмотрен при этом выравнивание размеров пенсий, назначенных до 1 января 1991 года и в последующие годы.

Министерству финансов Республики Узбекистан в десятидневный срок разработать и утвердить порядок перерасчета пенсий и установить конкретные размеры повышения всех видов пенсий.

5. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г.Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций, исходя из положений настоящего Указа.

6. Установить порядок, в соответствии с которым расходы, связанные с повышением с 1 августа 2010 года заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций производятся в размере 90 процентов за счет средств государственного бюджета республики и в размере 10 процентов - за счет оптимизации расходов по сметам бюджетных учреждений и организаций;

пенсий, социальных пособий и стипендий производятся за счет средств государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

7. Хозрасчетным объединениям, предприятиям и организациям производить с 1 августа 2010 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, за счет повышения эффективности производства и снижения затрат труда.

8. Признать с 1 августа 2010 года утратившим силу, за исключением пункта 8, Указ Президента Республики Узбекистан от 16 ноября 2009 года №УП-4152.

9. Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменении и дополнении в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент, 9 июля 2010 года.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА - ПОД ПОСТОЯННОЙ ЗАЩИТОЙ

В Ташкенте состоялся семинар-тренинг по вопросам обеспечения и защиты прав и свобод человека.

В мероприятии, организованном по инициативе Министерства внутренних дел Республики Узбекистан совместно с представительством Программы развития ООН в нашей стране, участвовали работники правоохранительных органов и международные эксперты.

Начальник управления защиты прав человека и юридического обеспечения Министерства внутренних дел

Узбекистана И.Тургунов отметил, что все более результаты дают широкомасштабные реформы, осуществляемые в стране под руководством Президента Ислама Каримова по строительству правового демократического государства и гражданского общества, защите прав и свобод граждан. Меры, направленные на обеспечение прав и свобод человека, способствуют дальнейшему уг-

Как пройти в приемную комиссию? Везде развешены указатели, а люди все равно немного теряются. Получив объяснение, выпускники колледжей и их родители спешат по указанному направлению... Такую картину в Ташкентском государственном аграрном университете в эти дни можно наблюдать постоянно: прием документов желающих стать студентами заканчивается 20 июля и нужно торопиться.

В нашем вузе можно получить востребованную на рынке труда профессию, стать хорошим специалистом, - говорит секретарь приемной комиссии Мурад Рахманкулов. - В 2010-2011 учебном году бакалавриат ТГАУ примет 1485 студентов, которые будут учиться по 20 направлениям. В магистратуру поступят 225 юношей и девушек. Стараемся, чтобы ребята успели сдать документы в срок. Бывает, не хватает каких-то бумаг или справок, советуем, подсказываем, как быстро добрать необходимые документы, правильно их оформить. Абиитуриенты и родители, понятное дело, волнуются, наша задача - помочь им, оказать максимальное содействие.

Опытные члены комиссии беседуют с каждым абитуриентом, предлагают выбрать тот или иной факультет. Рассказывают о специфике учебы, возможностях вести научные изыскания. На стендах вывешена исчерпывающая информация о правилах приема, о сроках подачи документов, внутреннем распорядке в университете.

До 1 августа - дня, когда во всех вузах страны пройдут вступительные тесты, остается совсем немного времени. Хочешь стать студентом, готовься.

Валерий СЕРГЕЕВ.

УЧЕБНЫЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ОДАРЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

В целях поддержки талантливых и активных молодых людей, победителей разнообразных смотров-конкурсов, предметных олимпиад в зоне отдыха "Лочин" Шахрисабзского района Кашкардарьинской области открылся летний молодежный учебный лагерь "Кежажак овози-2010".

Мероприятия в учебном лагере, организованном с целью обеспечения исполнения Государственной программы "Год гармоничного развития поколения", проходят интересно и увлекательно. В нем собрались 500 одаренных молодых людей, в числе которых - победители конкурса

"Кежажак овози", обладатели образовательных грантов и стипендий Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана", активисты Центра молодежных инициатив "Кежажак овози".

Двухнедельной программой предусмотрены учебные занятия по бизнесу,

психологии, практике ведения переговоров, взаимного общения и публичных выступлений, современным информационно-коммуникационным технологиям, формированию и сплочению коллектива во имя единой цели, принятию оптимальных решений проблемы, трудоустройству молодежи, повышению знаний и навыков, современной финансовой системе, основам современной журналистики, менеджменту и другим темам. Также будут проводиться тренинги, информационные семинары, интерактивные и развлекательные игры, спортивные соревнования. Молодежь будет принимать участие в интересных конкурсах "Мой город", "Что? Где? Когда?".

(Окончание на 3-й стр.)

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОПОТРЕБЛЕНИЯ

В Ташкенте началась новая фаза Программы по предотвращению распространения наркотиков в Центральной Азии "КАДАП", финансируемая Европейским Союзом.

"КАДАП" Инго Илья Михельс отметил, что новая пятая фаза "КАДАП" рассчитана на период с 2010 по 2013 год. Она будет в основном направлена на решение проблем общественного здравоохранения. Поэтому следует укреплять сотрудничество и представлять помощь в сфере профилактики употребления наркотиков и лечения наркомании, а также уделить особое внимание угрозам растущего оборота наркотиков, в частности, героина. Страны Центральной Азии сталкиваются с проблемами, связанными со злоупотреблением наркотиков, растущим количеством наркозависимых лиц, а также с угрозой распространения инфекционных заболеваний среди наркоманов, включая ВИЧ и гепатит. В этом плане полезен опыт Европейского Союза и стран участниц в сфере сокращения спроса на наркотики, мониторинга и реабилитации.

ческая работа по противодействию злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту.

Организована работа медицинских реабилитационных отделений. Ведется круглосуточное консультирование по "телефонам доверия". Повсеместно распространяются плакаты, буклеты, памятки. В рамках проекта "МЕДИССА" библиотечный фонд наркодиспансеров пополнен специальной литературой на 6 миллионов сумов. Специалисты наркологической службы регулярно выступают в СМИ по вопросам профилактики наркомании и наркопреступлений, читают лекции, проводят семинары. Заметно снизилось количество лиц, состоящих на диспансерном и профилактическом учете за не медицинское потребление психоактивных средств.

Активизировано международное сотрудничество. Ведется работа по координации, мониторингу и обеспечению реализации международных проектов ООН, ОБСЕ и ЕС. В частности, в рамках проектов Программы "КАДАП-4" проведена работа по созданию спецподразделений, оснащению спецпунктурой и техническими средствами контрольно-пропускных постов, современным высокоточным диагностическим оборудованием Главного бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения.

(Окончание на 3-й стр.)

Рынки - зеркало благосостояния

СПРОС, ТОРГОВЛЯ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводятся масштабные мероприятия с целью открытия новых, совершенствования и благоустройства действующих рынков, создания всех удобств для продавцов и покупателей. Важным программным документом в этом направлении служит Постановление главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию организационной деятельности действующих рынков и торговых комплексов" от 26 апреля 2010 года.

В соответствии с этим документом осуществляются меры по дальнейшему благоустройству действующих рынков, правильному проведению денежных расчетов, обеспечению терминалами и контрольно-кассовыми аппаратами, предотвращению продажи некачественной и поддельной продукции, необоснованного роста цен.

Определенная работа по обеспечению исполнения данного постановления, созданию условий для продавцов и покупателей проводится и на столичном "Сергели дехон бозори". Внедрен порядок определения платы за торговое место в зависимости от

вида продукции, ежедневные сборы с продавцов и денежные средства за оказанные услуги по компьютерной системе поступают на соответствующий банковский расчетный счет. Сергелийский филиал Национального банка обслуживает рынок и его 9 филиалов.

В новом паспорте рынка есть все сведения о его специализации, порядке работы, количестве торговых точек, имеющихся на его территории объектах инфраструктуры, уставных фондах и их формировании, учредителях, видах оказываемых услуг.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере:

УРОЖАЙ ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ОТМЕННЫМ

стр. 2

ПОТРУДИЛИСЬ НА БЛАГО ШКОЛЫ

стр. 3

стр. 4

КОНКУРС МАЛЕНЬКИХ КРАСАВИЦ

В детском дошкольном учреждении № 20 Кибрайского районного отдела народного образования состоялась смотр-конкурс «Маленькая красавица».



МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОПОТРЕБЛЕНИЯ

В Узбекистане, избравшем путь построения демократического, правового государства и сильного гражданского общества...

В Узбекистане, избравшем путь построения демократического, правового государства и сильного гражданского общества...

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА - ПОД ПОСТОЯННОЙ ЗАЩИТОЙ

Эксперт Хельсинкского Фонда по правам человека Славимир Цыбульский высоко оценил результаты широкомасштабных реформ...

К новому учебному году ПОТРУДИЛИСЬ НА БЛАГО ШКОЛЫ

В общеобразовательной школе № 25 Зангиатинского района завершается текущий ремонт.

Сразу же после выпускных экзаменов школа превратилась в строительный объект, куда пришла бригада маляров и штукатуров из родной махаллы «Ханобод».

На мероприятии отмечалось, что для национальных стратегий главными факторами по предотвращению распространения наркотиков должны стать информационные системы по наркотикам, системы лечения наркомании, профилактика и информация.

УЧЕБНЫЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ОДАРЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Для организации увлекательного отдыха разработана программа занятий, культурных и спортивных мероприятий, к их проведению привлечены опытные эксперты-тренеры.

интерактивных игр мы получаем массу новой информации. В лагере каждое занятие проводится в интересной форме.

Спорт * Спорт * Спорт * Спорт * Спорт * Спорт * Спорт

ТЯГАТЬ ЖЕЛЕЗО В УДОВОЛЬСТВИЕ

Стокилограммовая штанга, которую и с места-то сдвинуть сложно, в их руках словно пушинка взмывает вверх.

Прекрасно оборудованный зал детского спортивного комплекса, построенного частным предприятием «Даврон-Жавлон-Жасурбек».



Мероприятия по полной, сходит семь потов. Тяжелая атлетика - это целая система подготовки атлета, где все отработано до мельчайших деталей.

ЗА СТЕПЕНЬЮ МАГИСТРА - В ВУЗЫ ЯПОНИИ

Правительство Японии в рамках грантовых образовательных программ содействует в обучении одаренных студентов Узбекистана в магистратуре ведущих университетов Японии.

Отбор кандидатур на обучение будет осуществляться Японским агентством международного сотрудничества (JICA), Японским центром международного сотрудничества (JICE), а также Министерством высшего и среднего специального образования и Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли.

из нескольких регионов страны. Участники в разных весовых категориях по очереди выходят на помост. Подтянуть пояс, обернуть руки мелом - и к снаряду.

ВРЕМЯ: АЗЫНЪ ЗА АЗЕМ - ПОЧТИ МИЛИАРД - ЗА ЧЕРТОЙ БИДНОСТИ

Несмотря на то, что масштабы нищеты в мире ежегодно сокращаются, к 2015 году около 920 млн. человек все еще будут жить ниже международно принятой черты бедности.

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ ЗА ГИБЕЛЬ ШАХТЕРОВ

В Китае приговорены к смертной казни два владельца шахты «Циншаньбай» в центральной провинции Хунань, в которой погибли 20 человек.

БУШУЮТ ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ

В Нижегородской области России лесные пожары, возникшие из-за аномальной жары, уже полыхают в нескольких километрах от населенных пунктов.

БАТАРЕЙКА НА ... КАРТОФЕЛЕ

Израильские ученые объявили о создании электрической батареи на основе вареного картофеля и предлагают ее в качестве доступного и эффективного энергоисточника для миллионов жителей развивающихся стран.

СОБСТВЕННЫЙ БАНК НЕ ПОМЕШАЕТ

Немецкий промышленный концерн «Siemens» планирует создание собственного банка. Такое решение было принято в связи со стремлением компании понизить зависимость от банковского сектора после кризиса.

БАШМАК ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Самая древняя в мире обувь будет храниться в музее истории Армении - об этом сообщил директор Института археологии и этнографии Национальной академии наук страны Павел Авсянян.

АМЕРИКАНЦЫ ТОЛСТЕЮТ

Проблема ожирения в США, где каждый третий взрослый американец страдает от лишнего веса, становится все острее, говорится в выходящем в Америке журнале Journal of the American Medical Association.

БЕСПЛАТНЫЙ СЫР БЫВАЕТ ТОЛЬКО В МЫШЕЛОВКЕ

Сегодня Республика Таджикистан является государством со слабым экономическим потенциалом и низким уровнем жизни населения. Ни для кого не секрет, что причиной этого стала прошедшая гражданская война.

Наряду с этим в последнее время на профессиональную ориентацию молодежи таджикской столицы большое влияние оказывает медресе в Душанбе, находящееся около здания «Козинети Калон».

В настоящее время в Душанбе, находящееся около здания «Козинети Калон» (Духовного управления), здесь в качестве преподавателей работают более 15 граждан ИРИ.

которой преподаватели медресе рекомендуют познакомиться со своими сверстниками из числа учащихся средних школ Таджикистана.

Субботний калейдоскоп

НЕГОДАЙ ЗНАЧИТ НЕГОДАЙ

Слово «негодяй» не всегда было бранным. Если разделить слово на части, мы ясно увидим, что оно состоит из глагола «годиться» и отрицательной частицы «не».



ЮМОР - ЭТО КОГДА ВСЕ В ПОРЯДКЕ

Слово «юмор» происходит от греческого humor - какой-либо из жидкостей «влажности». Какое же отношение может иметь юмор к влажности? А дело в том, что в античной медицине состояние человека описывалось соотношением четырех жидкостей: крови, лимфы, желтой (холодной) и черной (горячей) желчи.

Избыток или недостаток какой-либо из жидкостей приводит к тому, что здоровье человека меняется (как правило, в худшую сторону). А юмором как раз считалось такое состояние человека, при котором у него наблюдалось правильное соотношение этих жидкостей - соков тела.

ХУЛИГАН - ТАКАЯ ФАМИЛИЯ



Слово «хулиган» - это ирландское имя собственное. Семейство с такой фамилией в середине XIX века проживало в городе Саутверке и так часто привлекало внимание полиции, что в конце концов стало нарицательным, обозначая шумного нарушителя общественного порядка.

ОТКУДА ВЗЯЛИСЬ НАЗВАНИЯ ДНЕЙ НЕДЕЛИ

Античные названия дней недели, как и названия некоторых месяцев, были связаны с именами богов и также вошли в современные европейские языки - английский, французский, итальянский, испанский. Римская неделя состояла из таких дней: понедельник - «день Луны», вторник - «день Марса», среда - «день Меркурия», четверг - «день Юпитера», пятница - «день Венеры», суббота - «день Сатурна», воскресенье - «день Солнца».

ДЛЯ ЧЕГО НУЖНЫ КОМАРЫ?

Действительно, комары как будто специально созданы только для того, чтобы нам досажать. А когда стало известно, что они отвечают за передачу огромного числа заболеваний, комар и вовсе стал казаться настоящим проклятием.

Между тем комары - необходимый компонент природного равновесия, и, как их ни ругай, но их исчезновение мы пожалели бы еще горше. Дело в том, что крохотные комары - это звенья более крупной системы, биоценоза. А здесь все имеет значение: и атмосфера, и водный режим, и почва, и микроорганизмы, и животные. Стоит исключить одно из звеньев, и пострадают все последующие, нарушится равновесие в природе. Например, в Арктике, где коротким холодным летом гнездятся большинство северных птиц, комариные личинки зачастую оказываются единственным источником комар их прокорма. Но и те комары и личинки, которые удалось не стать пищей птице или рыбе, все равно проживут недаром. Миллиарды насекомых переносят в своих телах тонны химических элементов: углерод, азот, фосфор, кальций, марганец, молибден, бор, что так необходимы



растениям. Предполагают, что комариные тучи - по той единственной биологической транспорту для некоторых микромолемных веществ. Предполагают, что комариные тучи - по той единственной биологической транспорту для некоторых микромолемных веществ.

Прогноз погоды НА 10 ИЮЛЯ

По сообщениям Гидрометцентра республики, в Ташкенте переменная облачность, ночью возможен кратковременный дождь, гроза, днем без осадков. Ветер восточный 3-8 м/с, при грозе с усилением до 10-15 м/с. Температура ночью 20-22, днем 34-36. В Ташкентской области переменная облачность, в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный 7-12 м/с, при грозе с усилением до 15-20 м/с. Температура ночью 18-23, днем 33-38. В ГОРНЫХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ переменная облачность, в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный 7-12 м/с, при грозе с усилением до 15-20 м/с. Температура ночью 10-15, днем 22-27.

Table with columns for days of the week (Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and dates (12 июля, 13 июля, 14 июля, 15 июля, 16 июля, 17 июля, 18 июля). Each cell contains a list of TV programs with their start times and channel names.

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА ТОШКЕНТ ХАКИКАТИ. Главный редактор: Убайдулла АБДУШАХИДОВ. Адрес редакции: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 18.12.2006 г. Объем - 2 печ. л. Формат - А-2. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды». Дежурный: СЕРГЕЙ МУТИН. Газета сверстана М. НАСРЕТДИНОВОЙ.